

岸田内阁民意支持率大跌

落入30%以下的“危险水域”

日本媒体25日报道,多项最新民调结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁民意支持率大跌,徘徊在30%左右。其中一项民调甚至显示,岸田内阁支持率跌至28%,落入30%以下的“危险水域”。

在日本政坛,内阁支持率低于30%会被舆论视为进入“危险水域”;如果进一步跌破20%,被视为陷入“下台水域”。

近日,日本三家主要报社和两家通讯社针对岸田内阁支持率的民调结果相继出炉。《每日新闻》22日至23日实施

的民调显示,岸田内阁支持率降至28%,较上月下降5个百分点,时隔5个月再次跌破30%;不支持率为65%,较上月增加7个百分点。两个月内,岸田内阁支持率下跌了17个百分点。

日本时事通讯社、共同社以及《读卖新闻》《朝日新闻》分别所作民调显示,岸田内阁最新支持率在30%至37%之间,较上次调查下降4至6个百分点。根据《读卖新闻》的调查,岸田内阁支持率降至他2021年10月上任以来的最低点。

日本媒体分析,造成这一现象的主

要原因是岸田内阁应对物价上涨不力,加上其推行的数字身份证系统屡次曝出问题,引发民众不满。此外,岸田内阁近日传出有意增加税负,民众担忧经济负担加重。

面对最新民调结果,执政党自由民主党一名成员表示,内阁支持率“还没有气温数字”,这些数据令人感到寒意。

按日本媒体说法,与内阁支持率相比,自民党官员更担心本党支持率走低。此前,自民党支持率一般维持在30%到40%左右。时事通讯社最新民

调显示,自民党支持率降至23.6%;《每日新闻》和《朝日新闻》民调数据分别为24%和28%。

去年以来,岸田内阁丑闻不断,多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题,岸田本人也曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月,岸田文雄长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对,并与亲戚等人拍摄模仿内阁组阁情形的不当照片,他随后辞去首相秘书官职务。

(新华社电)

IMF上调世界经济增长预期

新华社纽约7月25日电 国际货币基金组织(IMF)25日将2023年世界经济增长预期上调至3.0%,较4月预测值高出0.2个百分点,但IMF同时认为世界经济面临多重下行风险,增长依然疲弱。

IMF当天发布《世界经济展望报告》更新内容,预计世界经济增长将从去年的3.5%降至今年的3.0%。IMF预计2024年世界经济增速为3.0%,维持此前预测不变。

IMF认为发达经济体增长明显放缓,预计增速将从2022年的2.7%降至2023年的1.5%。具体来看,美国2023年经济增长预期为1.8%,2024年增速将放缓至1.0%。欧元区今明两年经济增长预期分别为0.9%和1.5%。

IMF预计新兴市场和发展中经济体继续维持稳定复苏势头,2023年将增长4.0%,较4月预测值上调0.1

个百分点。

另据IMF最新预测,中国2023年经济增速将为5.2%,与4月预测值持平。

IMF认为,疫情后的世界经济复苏步伐正在放缓,各经济领域、各地区之间的差距不断扩大。多国央行行为抑制通胀而提高政策利率的措施持续对经济活动构成压力。

IMF警告,目前世界经济增长仍存在多重下行风险,表现在通胀持续、金融市场重新定价、新兴市场和发展中经济体债务压力加重、地缘经济分裂加深等多个层面。如果发生进一步冲击,通胀可能进一步走高,从而引发更具限制性的货币政策,金融部门动荡或将再度出现。

IMF指出,对于大多数经济体,首要任务依然是抑制通胀,同时确保金融稳定。各国央行应继续致力于恢复物价稳定、加强金融监管和风险监控。



7月25日,希腊罗得岛野火肆虐。在罗得岛瓦蒂村,志愿者将水倒在头上降温。 7月24日,阿尔及利亚北部野火造成的死亡人数上升至34人。图为消防人员在灭火。



7月24日,突尼斯西北部突尼斯省的边境地区发生山火。 新华社发

市长遭枪击身亡,近百名狱警被挟持 厄瓜多尔多地进入紧急状态

厄瓜多尔总统吉列尔莫·拉索24日下令在中西部两省一市实施紧急状态,开始为期60天的宵禁。上周末,厄瓜多尔连续发生监狱骚乱和枪击事件,至少8人死亡,近百名狱警被挟为人质。

拉索在社交媒体上宣布,西部马纳维省、中西部洛斯里奥斯省和西南部瓜亚斯省杜兰市进入紧急状态,每日22时至次日5时实施宵禁。紧急状态和宵禁期间,厄瓜多尔武装部队和警察将加强巡逻,以维护社会秩序,保护民众安全。

22日晚至23日晨,在距离杜兰市不远的瓜亚基尔市,瓜亚斯一号监狱发生骚乱,导致6名在押人员死亡、11人受伤。瓜亚基尔是厄瓜多尔最大城市、最大港口和经济中心,因地理位置成为贩毒集团经海路向美国和欧洲运送毒品的跳板。

厄国家监狱综合管理服务局说,位于科托帕希省、阿苏艾省、卡尼利亚省、埃尔奥罗省和纳波省的5所监狱也发生了骚乱,96名狱警被挟为人质,暂无生

命危险。另外,13所监狱的在押人员23日开始绝食抗议。

近月以来,厄瓜多尔沿海地区发生多起关联贩毒和帮派暴力的有组织犯罪事件,以及多起针对官员的袭击事件。7月23日,厄瓜多尔马纳维省港口城市曼塔市市长奥古斯丁·因特里亚戈遭枪击死亡,枪击还造成一名路人身亡和4人受伤。5月,杜兰市市长路易斯·乔尼略遭一伙持枪歹徒袭击,他本人没有受伤,但造成一名警员死亡、多人受伤。

拉索说,将召集厄瓜多尔安全委员会和地方政府分析当前安全形势并讨论对策。他在一场安全内阁会议后说:“不能否认,有组织犯罪已经渗透到国家、政治组织和社会层面。这是一个积累了十多年的问题。”

路透社报道,拉索多次实施紧急状态应对监狱骚乱和暴力犯罪。厄政府说,自2021年以来,该国已发生十几起贩毒团伙在监狱内挑起的骚乱,导致至少420人死亡。

(本报综合新华社消息)

拉索说,将召集厄瓜多尔安全委员会和地方政府分析当前安全形势并讨论对策。他在一场安全内阁会议后说:“不能否认,有组织犯罪已经渗透到国家、政治组织和社会层面。这是一个积累了十多年的问题。”

拉索多次实施紧急状态应对监狱骚乱和暴力犯罪。厄政府说,自2021年以来,该国已发生十几起贩毒团伙在监狱内挑起的骚乱,导致至少420人死亡。

据新华社电

关注回国留学生和大学生的创业就业问题,为推动地方人才队伍结构创新、促进经济发展贡献力量。

目前,绍兴群贤198文创园已入驻文创企业180余家,年均营业收入近2亿元。并建立了“侨胞之家”,吸引回国留学生创办实体文化企业4家,涉侨企业2家,创业领域涵盖新能源、信息科技、创意设计等业态,受到了社会各界的高度评价。

民俗文化是宣传乡风文明的有效载体。东浦街道聚焦民俗文化传承,探索创新宣传方式,通过用好民俗文化传承人、打造精品艺术载体等形式,

立好良风美俗的“风向标”,努力描绘一幅文明、和美、幸福新画卷。

今年75岁的何茂泰是东浦街道民俗文化传承人的典型代表,除了曾任文化站负责人外,他还有着多重身份:浙江省民间文艺家协会会员、绍兴市非遗舞龙代表性传承人、绍兴市非遗纸扎代表性传承人……在他人生的大部分时间里,他都热心参与各种传统节会、民间活动,发扬民俗文化魅力。

“只要我身体允许,就要让民俗文化‘活’起来,传下去。”何茂泰说,自己将继续在弘扬和传承民俗文化的道路

上贡献自己的力量,并培养好一批非遗传承接班人,发扬大国工匠精神,让中国文化更加自信。

乡贤文化是中华优秀传统文化的组成部分,也是培育和弘扬社会主义核心价值观的重要土壤。下一步,东浦街道将充分运用丰厚的乡贤文化资源,搭建聚贤平台,推动新乡贤工作向社会团体和域外延伸;通过深化联谊、优化服务,鼓励本土乡贤引资反哺家乡,支持外来乡贤前来投资兴业;通过集聚“乡贤能人”资源,发挥“贤调品牌”效应,鼓励乡贤担任专职调解员,筑牢基层和谐共富根基。

越城区东浦街道:培育新时代乡贤文化 描绘共富共美新图景

孙金良

陈芳丽

传统文化传承发展,在新时代绽放新光彩,全力书写现代化美丽城镇新篇章。

台子搭起来,好戏唱起来。这几年,东浦街道依托辖区南村村之底蕴,彰显南村村戏剧文化、名人文化、产业特色等内涵,并整合当地文旅资源,打造出一个融越剧表演、品酒喝茶、文化传承于一体的综合文化载体,盘活越剧产业,促进乡村振兴。

用活乡贤资源,擦亮共富工坊招牌。为打造“酒乡越音家”共富工坊,国家一级演员、著名越剧表演艺术家、东浦乡贤吴凤花以自身经历编写的越

剧《我在南村》,以每周一场的频率在花帅戏台演出,与之配套开发的“酒乡越音家”主题研学游,每年预计可吸引研学团队近千人次,营收超50万元,开启了“文化共富”的新路径。

“乡贤不仅拥有丰富的知识和经验,还有热爱家乡的情怀,更是建设家乡的‘能人’。”东浦街道相关负责人说。山珊是一名留学回国的高材生,毕业后辞去跨国公司高薪工作,毅然投身家乡建设,山珊提出发展文化创意产业的设想,并协助街道利用存量工业厂房打造集文创、休闲、时尚于一体的绍兴群贤198文创园。她还特别

椒江区白云街道:优化商圈治理 共建共享同心圆

罗亚妮

为把腾达商业广场打造成旗舰型商业新地标,白云街道以商圈统战工作为抓手,坚持因地制宜、突出特色,充分发挥商业中心内统战成员的专业特长、职业优势,构建“1+2+3+4”工作体系。

“‘1’就是突出‘美好商圈 同心缔造’这个主题,‘2’就是创建腾达中心新联分会和创业创新实践基地两大平台,‘3’是汇聚街道、社区、商业中心三方力量,‘4’是着力打造‘集智共谋、合力共建、聚议共评、融情共享’四大工作品牌。”白云街道统战委员陈益介绍。

今年4月,白云街道成立腾达中心新联分会,吸纳腾达商圈内新阶层人士32名,并建立新阶层人士创业创新实践基地15家,把“商圈统战”纳入城市基层党建工作网络。同

时,街道联动商业体党组织、工会组织,通过召开政企协商会、企业交流会、民主恳谈会等,架起了腾达中心管理层与政府部门之间、管理层与企业商户之间、企业商户内部之间沟通联系的有效平台,助力优化营商环境,共同推动商业体健康快速发展。

“腾达中心路口容易堵车,没有掉头车道设置。访客看不到南门、西门的进出口,缺少标识。”希望有关部门能够提供文化活动等相关政策的扶持,优化大型公益活动户外审批。”……7月13日下午,白云街道召开腾达中心新阶层人士“政企面对面”恳谈会,参会人员针对自身企业的发展实际提出诉求,并就如何推动腾达中心商圈经济高质量发展提

出了意见建议,各部门从各自职能角度,为企业排忧解难,提出对策和建议,为企业后续发展提供了有益的参考和帮助。

与此同时,为提高基层社会治理,白云街道借助各级统战资源,以“同心法律服务团”“城市夜话”“民主协商会”等方式,致力打造信访维稳、矛盾纠纷排查、社会风险监测预警为一体的协商平台,主动帮助解决生产生活中的难题,积极营造商业体商务共建共管氛围,确保矛盾纠纷化解在基层。通过4个多月的实践,腾达中心“商圈统战”已融入基层治理体系,商圈内的经商务务人员全部纳入网格化管理。白云街道通过统战平台,开辟了“基层治理闭环管控”新模式。



椒江区白云街道召开腾达中心新阶层人士“政企面对面”恳谈会。(图片由椒江区白云街道提供)